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= Izpitna pola 1 =
Petek, 12. junij 2020 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svincnik HB ali B, radirko, Silcek, racunalo in geometriisko orodje.
Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s konstantami in enacbami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbirnega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko. Pri reSevanju si lahko pomagate s
podatki iz periodnega sistema na strani 2 ter s konstantami in enacbami v prilogi.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom v izpitno polo tako, da obkrozite ¢rko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite 3e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo
izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 toCkami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 1 prazno.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.



*ajisid au @

2/12

A

flod onis A -aysid au afjod oals A -ajisid au afjod oAls A -ajisid au afjod oais A -ayisid au afjod oais A ayisid au afjod oals A -oysid au afjod oAls A
€0l col Lol ool 66 86 L6 96 S6 V6 €6 6 16 06
flouaine) lloqou  |linsjepusw| flwusy | lueisuis | fluiopey | fi@xieq funo louswe | fluoynid | funydau uein flunyeyoud luoy
" ON | PI :ﬁ sy | 0 | Mg | wp | wy | nd | dN n ed | Uyl Iplounyy
(z92) | (esz) | (gsz) | (igz (zs2) | (se) | (uye) | (uy2) | (ev2) | (vv2) | (L€2) 8€ee [§oF4 434
L 0L 69 89 L9 99 S9 V9 €9 29 19 09 66 89
floain) figsoy im fique fiwioy lizosdsip fique} fluljopeb ldoine | [uewes | Mowoud [ wiposu |wiposzeid| [ued
nm | gA | wl | 13 | o4 | Ag | gL | PO | N3 | ws :j PN | id J0) IplouejueT]
Sl €Ll 691 191 991 €91 13 1G1 413 0S1 (sv) 144" (345 oyl
Ll oLl 601 801 101 901 S0l ol 68 88 18
flusbByuai | Mpeyswuep | fusuyow | [fissey luyoq |hbBiogess | fugnp [ipsopeyini| funpye fipeu flouely 9l
By | s@ | N | SH | ug | Bs | aa | 4 | OV | ed | I
(z22) | (182) | (9/2) | (222) | (zz2) | (122) | (892) | (292) | (iz2) | (9z2) | (€22)
98 S8 V8 €8 Z8 18 08 6. 8. LL 9. 72 172 €L cL A} 96 SS
uopel jejse lluojod nwziq 29UINS ey 0igals OAZ| Olejz euneld fipui flwso fluaa Welj|on |ejue) fluyey uejue| lueq lizao ‘9
uy W od 19 dd IL BH ny d o 0 oy M el #H e eq 120
(zez) | (ore) | (e02) 602 202 02 10Z L6l g6l z6l 06l 981 8l 181 8/l 6EL LEL eel
14°] €6 [4°] 1S 0S 6v 214 VA4 14 °14 vy 144 tA4 v oy 6€ 8¢ L€
uouasy pol i} | uownue | JIoHSOY fiput fpey | ougess | fipejed fipou flusyns | frosuysy |uspqijow | fiqowu fluoxio [y fouonys | [ipignu ‘G
ax _ 8l | qs | us | u | po | By | pd | yy | ny oL | oW | N | Iz A | 1S | 9y
LEL LZl 8¢l acl 6L1 Gll [43) 801 901 €0l 10l (86 096 6¢6 216 688 9.8 GG8
9¢€ S€ 14 €€ (4 L€ 0¢€ 6¢ 8¢ Lz 92 14 ve €e 44 ¥4 (114 61l
uoyduy wolq us|es uazie luewssb fieb MU 19yeq floxu 11eqoy o0zo9z | uebuew wouy lipeueA uey} fipueys fiojey ey ‘b
Iy | 1g | ds | sy | @9 | e | uz [ nQ | IN | 0D | © | UN | 4D | A IL | S | €D | M
8¢€8 661 064 6. 9¢/ 169 69 g€9 18S9 689 8G9 6 vS 0¢Zs 609 6.y 0S¥y 0% | 6€
8l Ll 9l Sl vi €l cl L
uobie 0% ojdanz 10JSO} floiis luwne izaubew lyeu ‘¢
o A ) d s | v B | eN
6 6€ G Gg x4 0le 1 8¢ 0./¢ Eve 0€c
1] 6 8 L 9 [ O|IA3)S OUJSIA v €
uoau Jony MisIy Misnp 6o Joq EjuSWa[S awl liueg ] Z
°N | o) N 0) g joquis o2d 1
20 0’6l 091 o'yl 0zl 8'0L ESEW B3SWOlE BuAje|S 10’6 v6'9
4 A IA A N\ 1} Il 3
sy AIPoA .
°H H | *
00V 10}
HIA |

AOLN3IN3TS

INJ1SIS INdOIY3d



V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.
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Konstante in enacbhe

srednji polmer Zemlje r, = 6370 km
tezni pospesek g=9,81ms?
hitrost svetlobe ¢=3,00-10° ms™’
osnovni naboj e, =160-107"° As
Avogadrovo $tevilo N, =6,02-10% kmol™'
splo$na plinska konstanta R =18,31-10° Jkmol 'K’
gravitacijska konstanta G =6,67-10"" Nm? kg2
elektri¢na (influenéna) konstanta £ =8,85-107"2 AsV 'm™"
magnetna (indukcijska) konstanta o = 4m-107" VsA'm™’
Boltzmannova konstanta k=138-10"% JK'
Planckova konstanta h=6,63-10" Js=4,14-10 " eVs
Stefanova konstanta c=567-10Wm?K*
poenotena atomska masna enota m, =1u=166054-10"% kg = 931,494 MeV/c?
lastna energija atomske enote mase mu02 = 931,494 MeV
masa elektrona me =9,109-107%" kg = 1u/1823 = 0,5110 MeV/c?
masa protona m, =1,67262-107%" kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c?
masa nevtrona m,, =1,67493-10% kg =1,00866 u = 939,566 MeV/c?
Gibanje Sila Energija
T =1xy+ vt g(r):g% A=TF.35
5=t " A= Fscosp
x:mo—l—vot—i-% F:Gmfznz I/Vk:mTv2
V=Y Fat é = konst. W, = mgh
v? =02 + 2az b 2
,od A o
0 p_ A
2 F =kF, t
° F—pgV A= AW, + AW, + AW,
arzﬁ F=ma A=-pAV
r —
G=mv
FAt=AG
M =rFsina
Ap = pgh
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Nihanje in valovanje

w=2mv
T =z, Sinwt
¥ = Wiy COSwi
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Moderna fizika

W = hv

Wi = A + W
W, = AW,
AW = Amc?

__t
N =Ny2 "2 = Nge ™

v In2
t1/2

A=NX

=

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.



w

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.

=

M2 01 41 1 1 1 0 5

Kolik§na je absolutna napaka meritve dolzine 5,5 m, ¢e jo izmerimo na 3 % natan¢no?

A 01m
B 02m
C 06m
D 17m

Po tekogih stopnicah, ki se gibljejo navzgor s hitrostjo 1,0 ms™’

, se premika pesec s hitrostjo
0,5 ms~' glede na stopnice v smeri navzgor. V nasprotni smeri tede drugi pe$ec po istih

stopnicah navzdol s hitrostjo 1,5 ms™' glede na stopnice. S kolikdno hitrostjo se pe$ca srecata?

Srecata se s hitrostjo 0,5 m s .

Srecata se s hitrostjo 1,0 m s

Sredata se s hitrostjo 1,5 ms™".

o O w >

Sredata se s hitrostjo 2,0 ms™".

Kaj je definicija pospeska?

A o=L
m
B azﬁ
r
Av
C a AL
2z
D (Z—t—z

Graf kaze odvisnost hitrosti od ¢asa za dve telesi. Katera izjava pravilno opisuje gibanje teh dveh
teles?

A Telo A je v opazovanem €asu prepotovalo daljSo pot kot telo B.

VA,
B Telo A je v opazovanem €asu prepotovalo enako pot kot telo B. A
C Telo A je v opazovanem Casu prepotovalo krajso pot kot telo B. / |_+—1B
D Iz podanega grafa ne moremo sklepati, katero telo je

~+V

prepotovalo daljSo pot.

Puscice na sliki prikazujejo pet sil. Katero izmed oStevilenih sil moramo odstraniti, da bo
rezultanta preostalih sil enaka ni¢?

A Silo1.
B Silo2.
3 2
C Silo3. '
D

Za nobeno od zgornjih moznosti rezultanta preostalih \
sil ni enaka nic. 1
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10.

Desko s tezo F| privzdignemo na desnem koncu s silo v navpicni smeri. KolikSna mora biti

M2 01 4 1 1 1 1

0 6

velikost te sile, da je deska v ravnovesju pod kotom «a glede na vodoravnico?

A

Vlak sestavljajo lokomotiva z maso 80 ton in 10 vagonov vsak z maso 60 ton. S kolikSnim

N[

gl

F

g
2cosa

Fg COS
2

F -

g9
2sina

=

pospeskom se pricne po vodoravni podlagi premikati vlak, e je rezultanta sil na vlak v vodoravni
smeri 240 kKN?

A
B
C
D

S pospeskom 0,35 ms 2.

S pospeskom 0,40 ms 2.

S pospeskom 0,80 ms 2.

S pospeskom 3,0 ms 2.

Plin v zaprti posodi stisnemo na polovi¢éni volumen tako, da ni¢ plina ne uide. Kaj se zgodi z maso
in kaj z gostoto plina?

A

B
C
D

Tovornjak in avto imata enaki kineti¢ni energiji. Avto ima maso m in tovornjak maso 9m.

Masa plina ostane enaka, gostota se poveca.
Masa plina se poveca, gostota ostane enaka.
Masa plina ostane enaka, gostota ostane enaka.

Masa plina se poveca, gostota se poveca.

Koliken je koli¢nik gibalnih koli¢in tovornjaka G, in avtomobila G, ?

o O o »r

Na telo deluje le ena zunanja sila, ki deluje v smeri gibanja telesa. Ta sila deluje s konstantno

G, /G, =3
G,/G,=6
G, /G, =9
G,/G,=18

mocjo. Kaj velja za pospesek telesa?

A

B
C
D

Pospesek je enak 0.
Pospesek je konstanten.
Pospesek se s Casom povecuje.

PospeSek se s Casom zmanjsuje.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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12.

13.

14.

15.
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Telo z maso 100 g vrzemo navpi¢no navzgor. Ko je telo 1,0 m vi§je, je njegova hitrost

4,0 ms~". Koliksno kinetiéno energijo je imelo telo ob zadetku gibanja?

o O W r

0,80 J
10J
18 J
304

Potaplja¢ se v vodi potopi z globine 10 m na globino 30 m. Na globini 10 m deluje na vsak
kvadratni decimeter njegovega telesa sila F;, na globini 30 m pasila F,. V vodi se na vsakih
10 m poveca tlak za 1,0 bar. V katerem odgovoru je zapisano pravilno razmerie sil, ki delujejo
na potapljac¢a? Tlak na gladini je 1,0 bar.

A
B
C
D

F,/F, =10
F,/F, =20
F,/F, =30
F,/F, = 4,0

Zelezna palica ima manjsi temperaturni koeficient dolZzinskega raztezka kot palica iz aluminija.
Palici imata pri sobni temperaturi razli¢ni dolzini. Ko ju ohladimo na enako kon&no temperaturo,
sta enako dolgi. Katera palica je bila krajSa pri sobni temperaturi?

A

B
C
D

Palica iz Zeleza.
Palica iz aluminija.
Obe palici sta bili enako dolgi.

Za odgovor je premalo podatkov.

Plinu poviSamo temperaturo pri stalni prostornini. Kateri odgovor pravilno opiSe, kaj se zgodi pri
tej spremembi?

A

B
Cc
D

Molekulam plina se zmanj$a kinetiCna energija.
Plin prejme delo.
Plin prejme toploto.

Tlak plina se zmanjsa.

Katera od spodnjih izjav je gotovo pravilna?

A

Ce snovi dovajamo toploto, se ji vedno pove&a temperatura, e se pri procesu ne spremeni
agregatno stanje.

Ce telesu dovajamo toploto, se mu pove&a notranja energija, ée se pri procesu ne spremeni
agregatno stanje.

Ce telesu dovajamo toploto, telo opravlja delo.

Ce telesu dovajamo toploto, se mu pove&a notranja energija, ¢e telo med procesom ne
opravlja dela in ne oddaja toplote.

=

|
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16.

17.

18.

19.

20.

TR0 AT ]
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Od Cesa je odvisen koeficient toplotne prevodnosti stene?

A

B
C
D

Od povrsine stene.
Od debeline stene.
Od temperaturne razlike na obeh straneh stene.

Od snovi, iz katere je stena.

Nabit delec se giblje v homogenem elektricnem polju. Od Cesa je odvisna velikost elektriCne sile
na delec?

A

O O o

Od naboja delca.
Od mase delca.
Od smeri hitrosti delca.

Od smeri elektricnega polja.

KolikSna je razdalja med elektronoma, ¢e deluje med njima elektri¢na odbojna sila 0,23 nN?

o o o »r

1,0 fm
1,0 pm
1,0 nm

1,0 pm

Po Zici teCe tok 10 A. Koliko elektronov se pretoci skozi presek Zice vsako sekundo?

A
B

C
D

10
1,6-107"°
1,6-10"°

6,3-10"°

Trije uporniki z uporom R, =100 Q, R, =200 Q in R, =300 Q so vezani vzporedno na izvir
napetosti. Kaj velja za prejeto elektricno mo¢ teh upornikov?

A

B
C
D

Najvecjo mo€ prejema upornik z uporom R, =100 Q.
Najvecjo mo€ prejema upornik z uporom R, = 200 Q.
Najvecjo mo€ prejema upornik z uporom R, = 300 (.

Vsi uporniki prejemajo enako elektricno moc.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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21.

22.

23.

24.
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Po vodniku na sliki teCe tok v oznaceni smeri. V kateri smeri kaze gostota magnetnega polja
vodnika v tocki T?

A

B
C
D

\

|
|

®
©

Skozi raven vodnik v magnetnem polju tecCe elektri¢ni tok in nanj deluje magnetna sila. Vodnik
zavrtimo okoli osi, pravokotne nanj. Katera od spodnijih trditev je gotovo pravilna?

A

B
C
D

Sila se zmanjSa.
Sila se ne spremeni.
Sila se poveca.

Ni dovolj podatkov.

Elektri¢ni transformator ima na primarni tuljavi 100 ovojev, na sekundarni tuljavi pa 100000
ovojev. Primarno tuljavo zamenjamo s tuljavo, kiima 50 ovojev, sekundarno tuljavo pa s tuljavo,
kiima 25000 ovojev. Izmeni¢ne napetosti na primarni strani ne spremenimo. KolikSna je po
spremembi napetost na sekundarni tuljavi transformatorja?

A

B
C
D

Napetost ostane enaka.
Napetost je polovica prejSnje napetosti.
Napetost se podvoiji.

Napetost je Cetrtina prejSnje napetosti.

Prikazani so grafi odmika nihala v odvisnosti od ¢asa za §tiri nihala. V katerem primeru je
amplituda najvecja?

z [cm]

z [cm]
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25.

26.

27.

28.

20.

M2 01 411111

I ]

Isto vzmetno nihalo zanihamo na tri razliéne nacine, ki jih kazejo slike. Trenje in zracni upor sta v
vseh polozajih nihala zanemarljiva. V katerem odgovoru so nihajni ¢asi pravilno razvrs¢eni po
velikosti od najmanjSega do najvecjega?

A
B
C

D

1,2,3
3,2,1

V primeru 2 niha nihalo z najkrajSim nihajnim ¢asom,
v primerih 1 in 3 pa z enakim nihajnim ¢asom.

e

V vseh primerih niha nihalo z enakim nihajnim I m
Casom.

Po vrvi potuje valovanje in vrh valovanja prepotuje v ¢asu 4,0 s razdaljo 16 m. Valovna dolzina
valovanja je 50 cm. Katera izjava je pravilna?

A
B
C
D

Hitrost valovanja je 2,0 ms™".

Frekvenca valovanja je 0,25 Hz.
Nihajni Cas je 4,0 s.

1

Hitrost je 4,0 ms™' in frekvenca valovanja je 8,0 Hz.

Katera izjava pravilno opisuje nihanje razli¢nih to¢k na vrvi, na kateri je stojeCe valovanje s tremi
vozli?

A

B
C
D

Vse tocke, ki nihajo, nihajo z enako frekvenco.
Vse tocke nihajo z enako valovno dolzino.
Vse tocke nihajo z enako amplitudo.

Vse tocCke se gibljejo v isti smeri.

V kateri del elektromagnetnega spektra sodi valovanje z valovno dolzino 1 m?

A

B
C
D

Sevanje gama.
Vidna svetloba.
Infrardeca svetloba.

Radijsko valovanje.

Na zaslonu opazujemo interferencni vzorec laserske svetlobe, ki prehaja skozi dve ozki rezi. Kaj
se zgodi z vzorcem, ¢e zmanjSamo razdaljo med rezama?

A

B
C
D

Valovna dolzina svetlobe v vzorcu se poveca.
Valovna dolzina svetlobe v vzorcu se zmanj3a.
Razdalja med sosednjimi oslabitvami se zmanj3a.

Razdalja med sosednjimi oslabitvami se poveca.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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A
B
C
D

A
B
C
D

o o0 w >r

A

B
C
D

A

B
C
D
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30. Opazujete osebo z ocali in rob obraza vidite za oc€ali SirSi kot brez ocal. Katera o€ala nosi oseba?

Ocgala za kratkovidne.
Ocala za daljnovidne.
Ocala brez stekel.

Ocala z razprsilno le€o.

31. Koliko je natrijevih ionov v 10 g kuhinjske soli (natrijev klorid)?

4,1.10%
1,0-10%
4,1.10%°

1,0-10%

32. Kolik$na je energija fotona svetlobe s frekvenco 10 PHz?

6,6-107 8y
6,6-10°"°J
6,6-10 eV

6,6-107°0y

33. Kajimata skupnega nevtralna atoma Mg in 2 Al?

Oba atoma imata po 12 elektronov.
Oba atoma imata po 26 protonov.
Oba atoma imata po 26 nukleonov.

Oba atoma imata po 26 nevtronov.

34. Kako se spremeni vrstno Stevilo atomskega jedra po sevanju gama?

Vrstno Stevilo se poveca za ena.
Vrstno Stevilo ostane enako.
Vrstno Stevilo se zmanj$a za ena.

Vrstno Stevilo se lahko poveca ali zmanjSa za ena, odvisno od vrste sevanja gama.

35. Kateri od nastetih objektov je najbolj oddaljen od Zemlje?

Sonce.
Geostacionarni satelit.
Neptun.

Luna.
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